Итоговая контрольная работа по теме:

«Клетка. Размножение и развитие организмов. Основы генетики»
Вариант 1
Задания части А: выберите один правильный ответ 
А1 Самый высший уровень организации жизни – это уровень
                1 тканевый                                 3 организменный

                2 видовой                                   4 биосферный
А2 У медузы тело состоит на 95% из

                1 слизи                           2 кислорода

                3 углерода                     4 воды

А3 К липидам относят    

 1 сахара                         2 жиры и жироподобные вещества

 3 белки                         4 углеводы                                        

 А4 К нуклеиновым кислотам относят

               1АТФ                             3  АД Ф
               2 витамины                   4  ДНК

А5 Какие органоиды свойственны только растениям

                1 митохондрии                   2 вакуоли

                3 лизосомы                         4 ядра 

А6 К  неклеточным формам жизни относят

                1 инфузории                        2 цианобактерии

                3 вирус (ВИЧ)                       4 стафилококки

 А7 Какие клетки не делятся митозом:

                1 клетки дрожжей                        3 споры мукора
                2 клетки эпидермиса                   4 сперматозоиды

А8 Какие клетки делятся митозом:
               1 эпителиальные                 3 половые

               2 яйцеклетки                       4 спермии

А9 Как называется процесс образования женских половых клеток у животных и человека
               1 оплодотворение                      3 сперматогенез

               2 овогенез                                   4 размножение

А10 У каких животных наблюдается наружное оплодотворение  у  
              1 птиц                            3 млекопитающих

              2 насекомых                  4 рыб

А11 Как называется процесс индивидуального развития организмов

              1 онтогенез                    3 сперматогенез  

              2 дифференциация        4 овогенез

А12 Кто является основоположником генетики как науки

              1 Гиппократ                    3 К.Э. Корренс

              2 Г Мендель                    4 С.Г Навашин
А13 Промежуточный характер наследования признака проявляется при

              1 сцеплении генов                        3 независимом расщеплении

              2 неполном доминировании        4 множественном действии генов

А14 Как называется  признак, проявляющийся в первом поколении?
              1 доминантным                      3 гомозиготным

              2 рецессивным                       4 гетерозиготным
А15 Как называется закон при котором все первое поколение будет единообразным, при моногибридном скрещивании

1  Второй закон Менделя                           3 Первый закон Менделя

               2  Анализирующее скрещивание              4 Третий закон Менделя

Задания части В:
 Выберите три верных ответа из шести
В1 Примерами полового размножения животных  являются

              1 почкование гидры                  4 регенерация дождевого червя

              2 нерест рыб                              5 двойное оплодотворение у цветковых
              3 деление амебы                        6 развитие рабочего муравья из зиготы

Установите   соответствие   между   содержанием   первого и второго столбцов.

В2 Соотнесите перечисленные характеристики с видами изменчивости, для которых они свойственны.
ХАРАКТЕРИСТИКИ                                                          ВИДЫ ИЗМЕНЧИВОСТИ 

1)определённая                                                              А) Наследственная
2)индивидуальная                                                          Б) Ненаследственная
3)групповая
4)направленная

5)ненаправленная

6)проявляется лишь в рамках

одного поколения

7)передаётся потомкам

из поколения в поколение

8)неопределённая

9)возникает под воздействием

условий среды
10)возникает по причине

изменения генотипа

11)изменяется лишь фенотип

12)изменяется прежде всего   
генотип
Задание части С: дайте развернутый ответ на вопрос

С1 Перечислите методы генетик, и дайте подробное описание одному из методу 
С2 Решите генетическую задачу:

 Каким  будет расщепление по фенотипу и генотипу в потомстве при скрещивании черного гетерозиготного крола, с белой самкой если          В-черный окрас меха            в-белый окрас меха (решение задачи запишите)
С3 Какое значение имеет селекция как наука в жизни человека?
Итоговая контрольная работа по теме:
«Клетка. Размножение и развитие организмов. Основы генетики »
Вариант 2

Задания части А: выберите один правильный ответ 
А1 Самый нижний наиболее древний уровень жизни – это

                1 клеточный                                 3молекулярный

                2 тканевый                                   4 биосферный
А2 У человека содержание этого вещества в теле вирирует от 20 до   85% - это

                1 кислород                            2 углерод

                3 вода                                    4 кальций

А3 Мономерами этих биополимеров являются 20 типов аминокислот – это

                1 белки                          2 жиры

                3 углероды                   4 липиды
А4 К нуклеиновым кислотам относят

               1АТФ                             3  РНК

               2 витамины                   4  АД Ф

А5 Какие органоиды свойственны только растениям

                1 митохондрии                   2 пластиды

                3 лизосомы                         4 ядра

 А6 К  неклеточным формам жизни относят

                1 вирус СПИДА            2 цианобактерии

                3 коки                              4 стафилококки

 А7 Как называется процесс образования мужских половых клеток у животных и человека

               1 оплодотворение                      3 сперматогенез

               2 овогенез                                   4 размножение
А8 Как называется процесс онтогенеза
              1 овогенез                                    3 сперматогенез  

              2 дифференциация органов       4 индивидуальное развитие организма 
А9 Какие клетки  делятся митозом:

                1 яйцеклетки                                3 половые
                2 клетки эпидермиса                   4 сперматозоиды

А10 Какие клетки делятся мейозом:

               1 эпителиальные                 3 половые

               2 нервные                             4 соматические 
А11 Как называется период индивидуального развития от зародыша до рождения организма
              1 период зрелости                3 ювенальный

              2 эмбриональный                 4 постэмбриональный

А12 Кто открыл двойное оплодотворение у Покрытосеменных растений 
              1 Гиппократ                    3 К.Э. Корренс

              2 Г Мендель                    4 С.Г Навашин

А13 Это скрещивание используют в селекции для определения неизвестного генотипа одного из   родителя
 1 моногибридное                         3 дигибридное
                2 анализирующее                         4 полигибридное
А14 Как называется аллель, определяющий признак, не  проявляющийся в первом поколении?

              1 доминантным                      3 гомозиготным

              2 рецессивным                       4 гетерозиготным

А15 Как называется закон при котором произошло расщепление по фенотипу 3:1 при моногибридном скрещивании

1  Второй закон Менделя                                           3 Первый закон Менделя(Единообразия)
               2  Анализирующее скрещивание                                4 Третий закон Менделя

Задания части В: 
Выберите три верных ответа из шести
В1 Примерами бесполого  размножения животных  являются

              1 почкование гидры                  4 регенерация дождевого червя

              2 нерест рыб                              5 двойное оплодотворение у цветковых
              3 деление амебы                        6 развитие рабочего муравья из зиготы

Установите   соответствие   между   содержанием   первого и второго столбцов.

В2 Соотнесите перечисленные характеристики с видами изменчивости, для которых они свойственны.

ХАРАКТЕРИСТИКИ                                                          ВИДЫ ИЗМЕНЧИВОСТИ 

1)определённая                                                              А) Ненаследственная

2)индивидуальная                                                          Б) Наследственная

3)групповая

4)направленная

5)ненаправленная

6)проявляется лишь в рамках

одного поколения

7)передаётся потомкам

из поколения в поколение

8)неопределённая

9)возникает под воздействием

условий среды

10)возникает по причине

изменения генотипа

11)изменяется лишь фенотип

12)изменяется прежде всего   

генотип

Задание части С: дайте развернутый ответ на вопрос

С1 Перечислите методы селекции, и дайте подробное описание одному из методу

С2 Решите генетическую задачу:

 Каким  будет расщепление по фенотипу и генотипу в потомстве при скрещивании черного гомозиготного крола, с белой самкой если          А-черный окрас меха            а-белый окрас меха (решение задачи запишите)

С3 Какое значение имеет генетика как наука в жизни человека?
